

我市开展燃气安全隐患集中排查整治行动

确保中心城区燃气“零事故”

□记者 彭慧

本报讯 燃气安全涉及千家万户，为贯彻落实省委省政府和市委市政府工作部署，切实维护群众生命财产安全，加强燃气安全管理，确保春节期间燃气行业安全运行，根据《周口市中心城区燃气安全排查集中整治工作方案》安排，1月11日起，市城市管理执法支队开展中心城区燃气安全隐患集中排查整治行动，全面排查整治燃气经营、瓶装液化石油气等方面的安全风险和重大隐患，补齐中心城区重点企业、重点场所、重点部位燃气管理中存在的短板弱项，确保中心城区燃气“零事故”。

确保燃气“零事故”

据市城市管理执法支队相关负责人介绍，此次整治重点排查整治燃气管道腐蚀老化问题，加强对燃气管道使用情况的监督检查，特别是人员密集场所和老旧小区管道使用情况，深入检查隐蔽管线是否存在燃气泄漏、设施腐蚀老化等问题；重点排查整治瓶装液化石油气经营企业场站建设不规范、充装记录不完善、与周边建筑物安全间距不足等问题。重点打击非法充装、掺假售假、使用翻新报废钢瓶等违法违规行为；重点排查整治燃气使用安全重点场所。加强对大型商业综合体、学校食堂、机关及企事业单位职工食堂、餐饮业用户、农贸市场、商住混合体等人员密集场所燃气使用的安全监督检查。重点检查燃气燃烧器具、连接软管、阀门、燃气泄漏报警装置、设备老旧等安全隐患。加强对餐饮等使用燃气的生产经营单位的检查，对未按要求加装可燃气体报警装置，未定期检查燃气设施设备，未及时消除用气安全隐患，会同有关部门责令限期整改并暂停供气；重点排查整治燃气信息化建设滞后问题。重点摸排管道燃气企业是否建立数据采集与监控系统，尤其是小型民营企业信息化投入不足问题，督促企业加大资金投入，添加设备，建立智能化信息平台，切实增强企业风险防控能力。

铁腕执法“零容忍”

各检查组以区为单位，按照责任分工，紧盯任务重点，排查关键场所、关键部位，对排查出的燃气安全隐患建立台账，列出清单，一般隐患做到立行立改，重大隐患及时上报，挂牌督办，限期整改。同时引导商家、企业落实安全生产责任，自觉遵守安全用气规定，严格按照规章制度操作用气；提高安全防范意识，及时开展自查自

纠。对短期内无法整改到位的单位，进行后续整改情况跟踪，直至整改完成形成闭环管理。

1月18日，市城市管理执法支队执法人员经过一夜蹲守，在经济开发区艾营行政村查处一台流动非法倒气车辆，查扣6只50公斤钢瓶、7只15公斤钢瓶、1只5公斤钢瓶、1台车载倒气泵等；1月20日，在川汇区牛营街盐业公司家属院查处一起非法倒装液化气行为，查扣15公斤钢瓶7只、5公斤钢瓶1只、导气枪1把等。1月21日上午，在经济开发区艾营行政村查处一起非法倒装液化气行为，查扣50公斤钢瓶8只、15公斤钢瓶2只、导气枪1把、电子秤1台、金杯面包车1辆。

“为切实消除燃气安全隐患，春节前我们将持续对燃气生产、运输、销售、使用等环节实行拉网式排查，实时跟踪督办，强化安全监管，严厉打击燃气违法违规经营行为，对非法行为和重大安全隐患做到‘零容忍’，同时大力开展燃气安全用气宣传，加强部门联动和综合整治，加大安全监管，筑牢安全防线，全力确保广大群众生命财产安全。”该支队相关负责人表示。

安全用气温馨提醒

燃气已经成为我们日常生活必不可少的生活能源，但是在专项行动检查和市民日常使用中，仍有不少人对安全使用燃气一知半解甚至存在“心大”和侥幸心理。冬天是燃气安全事故高发季节，春节临近，为确保人身和财产安全，大家务必要牢固树立“安全第一”的思想，多掌握燃气安全用气基本常识的有关专业知识，安全正确使用天然气，培养良好习惯。

对此，天然气公司提醒广大用户：在使用燃气灶具过程中，人不能远离，防止因沸汤溢出或风吹引起灶具熄火引发燃气泄漏，建议使用带熄火保护装置灶具；使用燃气后，应及时关闭灶具开关、灶前阀，防止燃气泄漏；平时勤检查软管连接处，是否用卡子固定及胶管是否老化开裂；如果长时间使用燃气，一定要注意通风换气；一定要使用符合国家标准的燃气具，不合格燃气具会因燃烧不充分产生有害气体，极易造成室内人员中毒；胶管使用时间过长存在龟裂老化、发硬发脆等隐患，建议选用金属波纹管，其具有防鼠咬、耐腐蚀、使用寿命长、弯曲不变形、不阻气等优点，减少非人为原因造成的户内爆燃事故；一旦发现漏气或闻到异味，切记不要惊慌，关闭阀门，打开门窗散气，迅速到室外通知报修。②11

疫情通报

截至1月22日24时

新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

1月22日0时~24时，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例56例。其中境外输入病例37例(上海13例，浙江6例，广东5例，四川4例，云南4例，山东3例，福建1例，广西1例)，含14例由无症状感染者转为确诊病例(浙江6例，四川4例，广东3例，广西1例)；本土病例19例(北京9例，其中丰台区6例、房山区2例、海淀区1例；天津5例，均在津南区；广东3例，均在珠海市；河南1例，在安阳市；云南1例，在西双版纳傣族自治州)，含1例由无症状感染者转为确诊病例(在北京)。无新增死亡病例。新增疑似病例3例，均为境外输入(均在上海)。

当日新增治愈出院病例197例，解除医学观察的密切接触者6128人，重症病例较前一日减少2例。

境外输入现有确诊病例1137例(无重症病例)，现有疑似病例7例。累计确诊病例12350例，累计治愈出院病例11213例，无死亡病例。

截至1月22日24时，据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例2920例(其中重症病例10例)，累计治愈出院病例98047例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例105603例，现有疑似病例7例。累计追踪到密切接触者1500340人，尚在医学观察的密切接触者49363人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者34例，其中境外输入27例，本土7例(其中北京4例、云南2例，广东1例)；当日转为确诊病例15例(其中境外输入14例)；当日解除医学观察46例(均为境外输入)；尚在医学观察的无症状感染者751例(境外输入694例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例31249例。其中，香港特别行政区12932例(出院12541例，死亡213例)，澳门特别行政区79例(出院79例)，台湾地区18238例(出院13742例，死亡851例)。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

截至2022年1月22日24时

河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

1月22日0时~24时，全省新增本土确诊病例1例(安阳市1例)；新增境外输入无症状感染者1例；无新增疑似病例；30例本土确诊病例治愈出院。

2020年1月21日至2022年1月22日24时，全省累计报告确诊病例2639例(本土

2498例、境外输入141例)，现有住院病例921例(本土910例、境外输入11例)，尚在医学观察的无症状感染者4例(境外输入4例)。累计追踪到密切接触者63052人，正在观察的密切接触者10016人。

(据河南省卫生健康委员会)

画中有话

走俏年货出炉，健康、智能、绿色、冰雪等成关键词

2022全国网上年货节

走俏年货

2022全国网上年货节日前启动。根据商务部对重点电商平台监测的大数据，截至目前，一批年货热销，健康、智能、绿色、冰雪等成关键词。
新华社发 徐骏 作